

ОФИЦИАЛЬНО

Работа жилищно-коммунального хозяйства и общественного транспорта, состояние автомобильных дорог и благоустройство дворов стали темами обращений, с которыми граждане пришли на приём по личным вопросам к председателю Волгоградской областной думы Николаю Семисотову. Встреча состоялась в региональной общественной приемной лидера партии «Единая Россия» Дмитрия Медведева.

Партийный проект «Наш двор – наш дом» стартовал в Волгоградской области по инициативе губернатора региона. В течение 2016 года в рамках этой программы в Волгограде будут приведены в порядок 58 дворов. На работы по благоустройству придворовых территорий выделяется 300 миллионов рублей. В частности, уже установлена детская игровая площадка на улице Моздокской в Ворошиловском районе. Однако то, как были размещены малые архитектурные формы, вызывает у жителей вопросы. От их имени на приём к спикеру регионального парламента пришли

супруги Станислав и Наталья Веселовские. Обратившиеся считают, что для жителей удобней, если вместо большого и дорогостоящего детского городка в одном месте было бы поставлено три площадки меньшего размера, но в разных дворах. Комментируя ситуацию, Николай Семисотов подчеркнул, что формальный подход в реализации проекта «Наш двор – наш дом» недопустим. Председатель областной думы взял этот вопрос под личный контроль и предложил вместе с жильцами подумать, как в кратчайший срок исправить возникшие недочёты.

Волгоградки Ирина Вол-

Приём по личным вопросам

ченко и Елена Алябьева – многодетные мамы. Они обратились к спикеру регионального парламента с личной проблемой, но решать её предложили по-государственному – системно: «Мы просим вас, Николай Петрович, выйти с законодательной инициативой о пересмотре областного закона о транспортном налоге в пользу семей, имеющих пять и более детей». Родительницы пояснили, что для нужд многодетной семьи требуется вместительный автомобиль. Мощность таких машин выше ста лошадиных сил, что не предусматривает льготного тарифа транспортного налога. Николай Семисотов поддержал инициативу и добавил, что предварительно необходимо посчитать финансовые затраты и найти оптимальные механизмы предоставления этой налого-



вой преференции.

Всего за два последних года депутаты фракции «Единая Россия» Волгоградской областной думы провели в региональной общественной приемной председателя партии Дмитрия Медведе-

ва 208 личных приёмов граждан. Рассмотрено более полутора тысяч актуальных для жителей области вопросов, в большинстве случаев приняты положительные решения.

Виталий Сазонов.

Экономия на государственных закупках

В Волгоградской области продолжает расти экономия бюджетных средств по результатам закупок: за 9 месяцев 2016 года этот показатель составил 1,2 миллиарда рублей, что вдвое больше экономии за аналогичный период 2014 года и в 1,3 раза – января-сентября 2015-го.

Работа по централизации закупок для государственных и муниципальных нужд помогает экономить бюджетные средства и снизить коррупционные риски. Совокупный дополнительный доход бюджета региона за счёт экономии при проведении закупок с 2014 года достиг 3,5 миллиарда рублей. За январь-сентябрь 2016 года было проведено 6753 закупки с общей суммой начальных

(максимальных) цен контрактов свыше 24 миллиардов рублей.

Напомним: работа по сокращению расходов на государственные закупки товаров, работ, услуг для обеспечения нужд Волгоградской области была активизирована в 2014 году по заданию губернатора Андрея Бочарова. Наведение порядка в финансовой сфере и реализация бюджетной политики, направленной на устойчивость и сбалансированность бюджета, – приоритетные направления долгосрочной стратегии развития региона. Сэкономленные средства перенаправляются в рамках бюджетных процессов на социальные статьи расходов и реализацию инфраструктурных проектов.

Елена Милевская.

Площадка для презентации новых идей

В рамках апробации программы повышения квалификации «Содержание и методика преподавания курса финансовой грамотности различным категориям обучающихся», реализуемой Региональным методическим центром по финансовой грамотности системы общего и среднего профессионального образования (РМЦ), созданным на базе Волгоградского филиала РАНХиГС была проведена презентация проекта «Финансовая грамотность: играя – учимся, играя – познаём!», который направлен на формирование навыков рационального поведения в области управления личными финансами у молодых людей в возрасте 14 – 23 лет посредством познавательного и обучающего комплекса занятий, построенных на принципах и методах игрового моделирования. Этот

проект реализуется в три этапа. На первом – создаётся методическое обеспечение, которое впоследствии становится одним из основных инструментов донесения информации до целевой аудитории (молодёжи). На следующем этапе будет проходить обучение финансовой грамотности молодых слушателей. Третий этап реализации проекта – оценка эффективности проведенных мероприятий и масштабирование наиболее удачных результатов для дальнейшего продвижения проекта и обучения финансовой грамотности.

На сегодняшний день Региональный методический центр полностью готов к обучению педагогов методике преподавания финансовой грамотности. На данный момент решены все организационные и финансовые вопросы, свя-

занные с приёмом, размещением, обучением и последующим сопровождением заявленного числа обучающихся. Первую группу, направляемую комитетом образования и науки Волгоградской области, РМЦ готов принять уже 21 ноября. При этом все формы информационного сопровождения действуют уже сейчас. В частности, на сайте Волгоградского филиала РАНХиГС (<http://vlgr.ranepa.ru>) создан информационный ресурс, освещющий деятельность РМЦ. Постоянно обновляющаяся информация о его работе, организация обратной связи (телефон, skype, e-mail, форум) в режиме 24-х часов позволяют формировать стратегическую образовательную региональную среду, решающую задачи подготовки кадрового потенциала нового качества.

О добровольном страховании

Банк России ввёл так называемый «период охлаждения» – срок, в течение которого гражданин сможет расторгнуть договор добровольного страхования и получить уплаченную страховую премию. «Период охлаждения» составляет не менее 5 дней (страховщик может установить и более длительный срок) и отсчитывается со дня заключения добровольного договора страхования вне зависимости от момента уплаты страхового взноса. Для расторжения договора страхования гражданин должен обратиться с заявлением в страховую компанию. При отказе от страховки в «период охлаждения» страховую компания обязана вернуть заплаченные за полис деньги в полном объёме, если договор страхования не вступил в силу. Если же договор начал действовать, то страховщик вправе удержать при возврате средств часть премии, пропорционально количеству дней, прошедших с начала действия договора. Новые правила касаются практически всех популярных видов страхования. В этот перечень входят страхование жизни, страхование от несчастного случая, автокаско, ответственность автов-

ладельцев и владельцев водного транспорта, добровольное медицинское страхование, гражданская ответственность перед третьими лицами, а также страхование финансовых рисков. Необходимость введения «периода охлаждения» связана со сложившейся негативной практикой навязывания физическим лицам договоров добровольного страхования, в заключении которых они не заинтересованы, в том числе при получении страховых или банковских услуг. Проблема навязывания страховых продуктов стала особенно актуальной несколько лет назад, в период бума потребительского кредитования. Нередко при оформлении кредита граждане даже не знали, что одновременно получают и услугу по страхованию. В большом пакете документов разобраться было нелегко, а стоимость страховки включалась в сумму кредита. В других случаях приобретение страховых услуг становилось обязательным условием заключения кредитного договора. Не менее острыя ситуация сложилась на рынке обязательного страхования автомобилей гражданской ответственности. Во многих регионах страны ав-

Бесплатная юридическая помощь

На территории Волгоградской области основными участниками государственной системы оказания бесплатной юридической помощи являются государственное юридическое бюро и адвокаты. Государственное юридическое бюро Волгоградской области находится по адресу: 400002 г. Волгоград, ул. Чебышева, д. 46. Приём граждан осуществляется ежедневно (кроме выходных) с 8.30 до 13.00, с 14.00 до 17.30, телефоны: 47-05-84, 41-91-71, 41-91-54. Что касается адвокатов, то со списками тех, кто участвует в государственной системе бесплатной юридической помощи, можно ознакомиться на сайтах комитета по обеспечению деятельности мировых судей (www.ams.volganet.ru) и Управления (<http://t34.mlnjust.ru>).

Рассчитывать на получение бесплатной помощи в государственной системе вправе лишь те лица и в тех случаях, которые установлены Федеральным законом от 21 ноября 2011 г. № 324-ФЗ «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации».

Негосударственная система бесплатной юридической помощи на территории Волгоградской области представлена тремя студенческими юридическими клиниками: Волгоградского института бизнеса, Волгоградского кооперативного института и Волжско-

го филиала «Международного юридического института».

Каждая юридическая клиника самостоятельно определят круг лиц, которые имеют право на получение бесплатной юридической помощи, и перечень правовых вопросов, по которым помощь оказывается. Тем не менее практически все юридические клиники оказывают бесплатную юридическую помощь всем обратившимся гражданам, по всем категориям дел, за исключением уголовных, а также связанных с предпринимательской деятельностью.

В Волгоградской области бесплатную юридическую помощь оказывают и различные общественные организации, которые тем не менее в не-государственную систему бесплатной юридической помощи не входят.

Так, Волгоградским региональным отделением общероссийской общественной организации «Ассоциация юристов России» («АЮР») создана сеть пунктов по оказанию бесплатной юридической помощи.

На сайте www.t34.mlnjust.ru имеется специальный раздел «Бесплатная юридическая помощь», где размещена справочная информация о государственной и негосударственной системах бесплатной юридической помощи в Волгоградской области.

Управление Министерства юстиции РФ по Волгоградской области.